

کرتے ہیں، چھپواتے ہیں، بستی بستی خود پہنچ کر کتاب اپنے دستوں تک پہنچاتے ہیں اور کتاب کے تعارفی پوسٹر اپنے ہاتھوں سے دیواروں پر چسپاں کرتے ہیں۔ آج ہی صبح وہ "الشریعہ" کے دفتر میں اپنی کتاب دینے آئے ترائی لٹریچر میں ایک گٹھڑی تھی انہوں نے گٹھڑی کھولی۔ اس میں سے ایک پوسٹر نکلا۔ ایک پوسٹر کھولی جس میں لٹی تھی۔ پوسٹر پر خود لٹی لگائی اور جامع مسجد کے مین گیٹ پر اسے اپنے آئینہ سے چسپاں کر دیا۔ یہ منظر دیکھ کر آنکھوں میں آنسو آ گئے مگر جاننا مرزا کی عزت نفس کے احترام نے انہیں پکڑوں کی سرحد عبور نہ کرنے دی۔

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس "مرد درویش" کو صحت سلامتی کے ساتھ اپنے اشاعتی منصوبے مکمل کرنے کی توفیق ارزانی فرمائیں کہ آج کے دور میں جبکہ وسائل و اسباب سے مالا مال اشاعتی ادارے تاریخ کا چھوٹا رخ کرنے اور ماضی کی حقیقتوں پر مصلحتوں کے پردے ڈالنے پر تے بیٹھے ہیں۔ "جاننا مرزا" جیسے ٹٹلتے چراغ بھی اگر بجھ گئے تو ماضی کے حقائق کے ساتھ ہمارا رشتہ آخر کون قائم رکھے گا؟

آئینہ تادیبیت

مصنف مولانا محمد فیروز خان

صفحات ۱۴۴

پٹنہ کا پتہ دارالعلوم ندوۃ العلماء ضلع سیالکوٹ

تادیبیت ہمارے معاشرے کا ایک رستا ہوا ناموس ہے جس کے جرائم فرنگی استعمار نے اپنے مخصوص نوابا دیال مقاصد کے لیے ملت اسلامیہ کے صہم میں داخل کیے اور پھر ان کی ایسے سرپرستی اور پرورش کی کہ اس "ناموس" کی جڑیں عالم اسلام کے مختلف حصوں تک پھیل گئیں۔

مظالم کا نقشہ "بڑھتا ہے ذوق جرم" میں پڑے درودوں کے ساتھ کھینچنا، تحریک ختم تہذیب کی مرحلہ دار کہانی مرتب کی اور اب "انگریز کے باغی مسلمان" کے عنوان سے ان مردانِ حج کے احوال و واقعات کو محیطہ تحریر میں لارہے ہیں جنہوں نے برٹش استعمار کے دورِ عروج میں اپنی جانیں تبھیلی پر رکھ کر دنیا میں اپنے وقت کے سب سے بڑے سامراج کو لٹکارا اور بالآخر مسلسل جدوجہد اور قربانیوں کے بعد اسے برصغیر پاک و ہند بنگلہ دیش سے بوریال بستر سیٹھنے پر مجبور کر دیا۔

"انگریز کے باغی مسلمان" کی پہلی جلد اس وقت ہمارے سامنے ہے جس کے سرورق پر مولانا عبید اللہ سندھی، خان عبدالغفار خان، مولانا حسرت موہانی، مولانا احمد علی لاہوری، مولانا ابوالکلام آزاد، اور امیر شریعت سید عطار اللہ شاہ بخاری کے تصویریں خاکے ہیں اور اندرونی صفحات ۱۷۵۷ء سے ۱۸۹۴ء تک کی داستانِ حریت پر شمل ہیں اور ان میں داستانِ حریت کے مرکزی کرداروں نواب سراج الدولہ، نواب حیدر علی، ٹیپو سلطان، شاہ عبدالعزیز، حافظ صاحب، بہادر شاہ ظفر، سید احمد شہید، شاہ اسماعیل شہید، تیوہر شہید، رائے احمد خاں کھل شہید، حاجی املا اللہ ماجرگی اور سید جمال الدین افغانی جیسے عظیم مجاہدین آزادی کے معرکہ ہائے حریت و استقلال کا تذکرہ کیا گیا ہے۔

اپنی ذات میں ایک "بگن" کا محاورہ عام طور پر بڑی شخصیات کے بارے میں استعمال کیا جاتا ہے لیکن سچی بات یہ ہے کہ ہمارے سامنے کے لوگوں میں اگر یہ محاورہ کسی شخصیت پر فٹ آتا ہے تو وہ جاننا مرزا ہیں جو اپنی زندگی کے اٹھویں عشرہ کو بھی شائد عبور کر چکے ہیں لیکن لاٹبریریوں میں گھوم کر خود مواد اکٹھا کرتے ہیں، اسے ترتیب دیتے ہیں۔ اپنے بڑے اور لائق و فرما بزرگ فرزند جناب خالد مرزا کو املا دلاتے ہیں، اپنی نگرانی میں خود کتابت کراتے ہیں۔ پروف ریڈنگ